

A woman with long brown hair, wearing a large, colorful floral crown and a bright orange, ruffled dress, is singing into a microphone on a stage. She is surrounded by several flags, including a large red and green flag on the right and a purple and blue flag on the left. In the background, a woman is holding a sign that says "М. Чернітів".

# Двадцать четвертая ЗОСя

# Двадцать четвертая ЗОСя – история и будни



Когда вы, дорогой читатель, будете читать и смотреть эти материалы, XXIV Международный фестиваль детской демократии, телевидения, прессы и творчества «Золотая осень Славутича – 2017» станет историей. Однако средства массовой информации владеют замечательным свойством продлевать мгновения волшебных событий, незабываемых мгновений и еще раз показывать, что каждый ребенок на фестивале получил свое признание и не остался незамеченным.

22 сентября штаб фестиваля – славутичский Дворец детей и молодежи гудел, как маленький улей, с самого утра. Волонтеры – представители молодежной элиты Славутича – вместе с организаторами тепло и дружески встречали прибывающих участников и гостей фестиваля. Естественно, в эти мгновения не обходилось без радостных и веселых возгласов и горячих дружеских объятий старых знакомых. С первых мгновений фестиваля на различных его локациях происходили события.

Уже в 10.30 в Славутичском лицее участники латвийско-украинского образовательного проекта приобщались к проблемам образования. В 16.00 состоялось первое общеславутичское событие, которое не пропустили большинство его участников, – это встреча с городским председателем, членами оргкомитета и гостями фестиваля. Сразу после нее состоялась презентация книги Виталия Голубева, на которой молодые «акулята пера» могли познакомиться с уже опытным журналистом, членом Национального союза журналистов Украины.

Одно из рабочих событий фестиваля, которого ждут все участники конкурсных программ, – получение конкурсных заданий 24-го фестиваля и участие в мастер-классах председателей жюри по номинациям. Этот момент – своего рода творческое благословение.

И вот он, первый фестивальный вечер! Традиционное фестивальное шествие участников при поддержке славутичской молодежи, байкерского мотоклуба, шоу «Танцы на ходулях» коллектива из Киева и творческих коллективов города и гостей, пройдя путь от 1-ой школы до ярко освещенной сцены на площади города, вместе с фанфарами оповестили всех славутичан, что в город пришел праздник.

Второй день начался с события, которое, наверное, с нетерпением ждали и участники многих предыдущих фестивалей «Золотая осень Славутича» – братание. Феерическое шоу, грандиозный флешмоб на площади, разноцветье улыбок и красок – событие, когда взрослые участники и гости становятся такими же детьми, как и юные участники, время разноцветных ладошек и лиц, событие, которое никогда нельзя забыть – вот далеко не

полный перечень лестных эпитетов, посвященных этому мероприятию. В этом году особенностями его стали «стена пожеланий», где каждый желающий мог оставить вместе с отпечатком ладони и свое письменное пожелание, а также появление юных защитников фестивальной традиции – пейнтболистов, которые отсалютовали разноцветными шариками в честь начала этого грандиозного события.

Впервые на фестивале экскурсию по городу «**Знакомьтесь – Славутич!**» провел городской председатель Юрий Фомичев с подключением презентационной части в зале Дворца детей и молодежи представителей администрации ГСП «ЧАЭС».

Третий поток фестивальщиков, разбившись на маленькие ручейки, проникал во все уголки как фестиваля, так и города. Это были члены конкурсных команд, айтишников, телевизионщиков, прессы и фотографов, которые в «свободном полете» искали решение темы «**Славутич – город новых идей**». На центральной площади города собрались любители хореографии, чтобы своими аплодисментами поддержать участников конкурсной программы «**Хореографическое искусство**».

После обеда в актовом зале ДДМ состоялась интеллектуально-развлекательная игра среди организаций школьного самоуправления, студенческой молодежи и взрослых – «Как стать мэром. Мечты поколений». Молодое поколение более успешно прошло все этапы игры – и, безусловно благодаря зрительской поддержке, одержало победу!

Нина Скочко – выпускница и ЗОСИ, и «МИАС» ДДМ, на фестиваль приехала с культурно-творческим проектом «**Стихи в городе**», участников этого проекта радушно приняло кафе «Кав'ярня на майдані».

После 19 часов ручейки участников конкурсных программ начали собираться в полноводный поток, который расположился в локациях детского БИЦа и местах, где можно было подключить личный ноутбук.

Несмотря на занятость, фестивальщики не пропустили и такую шоу-программу, как «**Мисс Золотая осень**».

**Николай БЕРЕЗКИН,**  
фото автора и  
**Александры ХИМЕНКО**

